

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

河南省卫生和计划生育委员会主管主办

2016年8月11日 第89期
星期四 丙申年七月初九

□医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49 □总第3099期 □今日8版
□电子信箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

河南省安阳市肿瘤医院诚邀您参加
首届中国·安阳食管癌太行论坛暨第五届安阳食管癌国际论坛和“壮美太行,醉美安阳”全国摄影大赛

20世纪70年代,在敬爱的周恩来总理亲切关怀下,安阳市肿瘤医院正式成立。经过多年发展,安阳市肿瘤医院已成为全国建院最早的地市级肿瘤专科医院和全国第一批三级甲等肿瘤专科医院之一。

安阳市肿瘤医院放疗科1972年由现代肿瘤放射治疗学奠基人之一的谷镜之教授帮助组建,现包括5个放疗病区及3个妇科病区,设置床位350余张,拥有各类大型放疗设备,包括目前世界最新一代TOMO-HD(螺旋断层放射治疗系统)、瓦里安、医科达、西门子等加速器、螺旋刀、放射治疗计划系统、飞利浦大孔径模拟定位CT机;开展3D-CRT(三维适形放射治疗)、IMRT(三维适形调强放射治疗)、VMAT(旋转放射治疗)、TOMO(螺旋断层放射治疗)等放射治疗技术,年放射治疗2500人次。

自2004年以来,安阳市肿瘤医院连续举办4届安阳食管癌国际论坛,受到了业界的充分肯定。为了进一步提升论坛在国内外的学术影响力,经过与国内知名专家共同商议,正式将论坛命名为中国·安阳食管癌太行论坛。

本届论坛突出“精准放射治疗”主题,聚焦精准医疗背景下的食管癌放射治疗议题,交流食管癌放射治疗方面的新思路、新方法,诚挚邀请全国业界同仁前来参会,积极投稿。

主办单位:中华医学会 河南省医学会放疗专业委员会 安阳市肿瘤医院

报到时间:2016年9月2日下午报到,住宿及交通费自理,免注册费。

地点:河南省安阳市文峰大道东段609号安阳迎宾馆

电话:(0372)2232021 传真:(0372)2954747

邮箱:zgaysgathl@163.com

联系人:赵福军 13598128535 宋清荣 13937256136
冯连杰 13837217022 郑安平 13703725667
王能超 13503720089

此次盛会还将举办“壮美太行,醉美安阳”全国摄影大赛,征集太行风光摄影作品。征稿截止时间为2016年8月20日(以收到作品时间为准),欢迎广大摄影工作者和爱好者踊跃投稿。

摄影投稿邮箱:aythlysz@126.com
联系人:郑安平 13703725667 黄晓 18537228735

全国优秀医药健康类报纸

河南加强医师外出会诊监督管理

严禁私自出诊

本报讯(记者杨冬冬)8月3日,为了进一步加强医师外出会诊监督管理,保证医疗质量和医疗安全,河南省卫生计生委下发了《关于进一步加强医师外出会诊监督管理工作的通知》(以下简称《通知》)。

医师外出会诊在哪些方面可能存在不规范的问题?据介绍,这些问题包括:医师外出会诊未经所在医疗机构批准,未按规定履行相关手续;会诊邀请函内容简单,未包括拟会诊患者病历摘要、拟邀请医师或邀请医师的专业技术职务任职资格,以及会诊的目的、理由、时间和费用等;会诊邀请单位超出本单位诊疗科目或者本单位不具备相应资质;会诊邀请单位的技术力量、设备、设施不能为会诊提供必要的医疗安全保障等。

《通知》要求,针对医师外出会诊存在的问题,依据《执业医师法》《医疗机构管理条例》《医师外出会诊管理暂行规定》等规定,省直管医疗机构要进行全面自查,严格执行《医师外出会诊管理暂行规定》;省辖市、省直管县(市)卫生计生局(所)要加强日常监督检查,督促医疗机构严格执行《医师外出会诊管理暂行规定》。

那么,针对医师外出会诊又有哪些规定呢?根据《医师外出会诊管理暂行规定》,医务人员外出会诊必须经所在医疗机构批准,按规定履行相关手续,严禁私自出诊;医疗机构提出会诊邀请前,必须严格审查本医疗机构及人员是否具备相应资质,审查本医疗机构的技术力量、设备、设施能否为会诊提供必要的医疗安全保障;医疗机构派出医师外出会诊前,也必须对邀请医疗机构及人员资质及相应的技术力量进行审查,凡不符合《医师外出会诊管理暂行规定》的,不得同意医师外出会诊。

《通知》还要求,省直管医疗机构要认真组织医务人员学习《执业医师法》《医疗机构管理条例》《医师外出会诊管理暂行规定》等法律法规,不断增强医务人员的依法执业意识,规范医疗机构之间医师会诊行为,保证医疗质量和医疗安全,方便群众就医,保护患者、医师、医疗机构的合法权益。各级卫生计生机构要加强对本辖区医疗机构的监督检查,一旦发现违法违规行为,一律从重从速查处。同时,各级卫生计生机构要加大普法宣传力度,促进医疗机构自觉履行执业主体法律责任和义务,在医疗执业活动中认真贯彻落实《执业医师法》《医疗机构管理条例》《医师外出会诊管理暂行规定》等,切实维护人民群众的健康权益。

标题新闻

国务院印发《“十三五”国家科技创新规划》,明确提出未来5年国家科技创新的指导思想、总体要求、战略任务和改革举措。

河南省人民医院下沉医疗资源再发力 共建河南省人民医院平原医院 与焦作签约推进分级诊疗

本报讯(记者胡晓军 通讯员许晓波)8月5日上午,河南省人民医院与新乡市平原城乡一体化示范区管委会签署协议,合作共建河南省人民医院平原医院。新乡市委书记舒庆、市委副书记周建,河南省卫生计生委副主任黄伟等参加签约仪式。

河南省人民医院与新乡市平原城乡一体化示范区管委会合作共建河南省人民医院平原医院(河南省人民医院平原医疗健康中心),项目总投资约20亿元,投资主体为新乡市平原城乡一体化示范区管委会,建设内容包括三级医院、卫生应急中心、医保中心、康复中心、妇幼保健、卫生监督等。项目位于平原城乡一体化示范区,总占地面积约17.53万平方米。河南省人民医院按照“公建、公办、公助”的原则和“以基本综合医疗为主,以大专科为主要功能,以医养结合为特色”的发展方向定位,负责对三级医院、妇幼保健和康复中心3个部分进行全面托管。

平原城乡一体化示范区管委会党组书记鹿建宇表示,项目的实施,是推动郑新融合发展、承接郑州产业转移的典型代表。项目的实施,将进一步丰富平原城乡一体化示范区城市业态,更好地服务社会发展。河南省人民医院院长顾建钦表示,项目的实施,是双方贯彻落实新一轮医药卫生体制改革、深入推进公立医院综合改革的积极实践,是平原城乡一体化示范区加快公共服务,完善公共卫生和医疗卫生服务的重大民生工程,也是省人民医院优质医疗资源下沉、开展区域医疗合作、推动分级诊疗制度建设的有益实践。

又讯(记者胡晓军 通讯员许晓波)8月9日上午,河南省人民医院分别与焦作市卫生计生委、焦作市人民医院签约,共同推进互联网智慧分级诊疗。焦作市委副书记、市长徐衣显,副市长武磊,市政协副主席孔祥群出席签约仪式。

根据协议,焦作市卫生计生委将依托河南省人民医院优质医疗资源,通过医疗资源纵向整合,优化医疗资源配置,组建以河南省人民医院为核心的互联网智慧分级诊疗服务平台,带动市、县、乡三级医疗机构服务能力提升,逐步实现分级诊疗。一是加强医疗合作。双方将加强互联网智慧分级诊疗协作,加强质量控制,强化资源共享。二是加强人才培养合作。河南省人民医院将为焦作市各医疗机构医务人员提供进修、骨干医师/培训师、科主任/护士长培

训等服务。三是加强科研合作。河南省人民医院将在科研立项、科研成果转化、推广应用等方面对基层医院给予指导。四是加强双向转诊合作。双方通过互联网智慧分级诊疗平台实现双向转诊。五是加强远程医疗服务合作。河南省人民医院为基层医疗机构提供远程会诊、远程教学、远程查房、手术演示等远程医疗服务。

河南省人民医院院长顾建钦表示,该院分别与焦作市卫生计生委、焦作市人民医院签约,要实现信息互联、资源共享、学科共建、科研共创、人才共用、合作共赢。

焦作一家医院上线互联网医院

以智慧医疗解决多个就医难题

本报讯 点击进入自己的账号,寻找中意的专家,通过互联网和专家“面对面”沟通,快速、有效看病……8月8日,河南理工大学第一附属医院(焦作市第二人民医院)互联网医院建设正式启动。河南省卫生计生委巡视员曲杰参加启动仪式。

河南理工大学第一附属医院互联网医院采取的是“医院主导、企业共建、区域联动、服务全城”的建设模式,开业后将以慢性病、专病多级管理为健康服务管理核心,分3期建设,打造以互联网医院为中心,以线下内、外、儿、妇、口腔、皮肤、泌尿、眼科、耳鼻喉、检验、影像、介入、放疗、康复、急救、体检、预防、保健、康复、医美、疾病预防和健康指导。

目前,河南理工大学第一附属医

院尝试推出妇产科、神经内科、口腔科、泌尿外科等7个试点科室的线上诊疗服务。“互联网医院和传统医院最大的区别,就是将原来患者大部分诊疗服务内容由线下转到线上。对患者来说,最直接的好处是解决了挂号、就诊、缴费排队及看病时间短,和重复无效时间多、无法随时随地获取信息等难题。对医生来说,通过把

有关信息流与资金流的事项全部交由患者自助完成,让医生更专注于诊断与治疗,回归医疗服务本质。”该院院长李富梅说。

当天,河南理工大学第一附属医院口腔科医生姚德超就通过互联网医院平台接诊了几名患者。他说:“医生可以自己设置允许的问诊方式,比如我有手术,就不接受即时问诊和电话

问诊。我头像下面的问诊方式里只有图文问诊的标识亮着,患者可以把相关的图片和文字传输过来,我会同时收到短信提示,并在24小时内予以解答。如果当天患者较少,没有手术,我就可以接受视频问诊并即时为患者诊治。”该院对线上医生的问诊费用仅设置了一个区间,医生有一定的自我定价权。目前,大部分在线医生的即时问诊费用为5-25元。

据介绍,今后,患者在取得医生开具的线上处方后,相关物流或快递工作人员会直接把药品配送到患者家里,患者不需要到医院取药,真正实现“足不出户把病看”。(王正勤 侯林峰)



今日导读

- 如何生个健康宝宝 中医西医给您支招 2版
- 这里的陪伴不一样 妙手医治高龄老人 2版
- 5版

约会路上,他救了一个人

本报记者 索晓灿

8月9日,农历七月初七,是中国传统节日七夕节。这天,郑州人民医院急诊科护士李笑展与女朋友有个约会。约会路上,他救了一个人。这一幕,令周围的人深深感动。

突如其来的急救

当天18时许,李笑展穿着抢眼的大红色上衣,骑着电动车行走在郑州市金水路上。他要赶往与女朋友的约会地点。

“那里围着那么多人,出车祸了吗?”李笑展行至金水路与防疫路交叉口时,金水路南侧人行道上拥挤的人群引起了他的注意。他走近一看:一个50岁左右的男子躺在地上,脸色和呼吸都不对劲儿。他把电动车停在路边,赶快为患者查体,发现其呼吸不畅,嘴唇紫绀,立即跪在地上为患者进行心肺复苏。

“金水路与防疫路交叉口有一名患者需要急救。”18时20分许,郑州大学第一附属医院急救中心医生彭山领、护士宋帅接到出诊指令,并跟随急救车出发。15分钟后,他们赶到现场。这时,李笑展已经为患者做了5分钟的心肺复苏。

与急救人员打好“配合战”

“您好!我们来吧!”刚下急救车,彭山领和宋帅就上前查看患者的情况,发现患者面色紫绀,叹息样呼吸,情况不容乐观。彭山领准备为患者进行气管插管。

“我是郑州人民医院急救站的护士,就在这儿帮你们吧!”看到彭山领要做气管插管准备,宋帅要为患者建立静脉通道,李笑展主动请缨留下帮忙,并继续为患者做心肺复苏。

“患者的血管不好找!”患者的体重超过100公斤,血管不好找。李笑展二话没说,立即帮宋帅找到患者的血管,并成功建立静脉通道。

之后,李笑展再次在患者身旁跪下,为其进行心肺复苏。

做好气管插管准备后,因周围群众太多,彭山领建议先把患者抬上担架。李笑展立即上前帮忙抬患者。在急救车上,彭山领为患者进行气管插管。急救车也第一时间奔赴医院。

这时是18时50分。把患者交给同行的李笑展没有再回头,骑上电动车赶赴约会地点。

由于路上堵车,李笑展赶到约会地点时迟到了。不过,女朋友没有责怪他,他也不后悔。他的朋友刘亚杰说:“哥们儿,你这个情人节过得值!”对此,李笑展说:“这就是一件很简单的事儿,每个医务工作者遇见了都会这么做。”

合力传播正能量

当天在现场抢救患者的彭山领,2015年也因现场急救赢得广泛赞誉。

2015年11月28日,彭山领在抢救一位79岁的老太太时,跳上急行的担架车并跪在上面为老太太进行了20分钟的胸外心脏按压,成功救治患者。当时,这件事就刷爆了朋友圈。

“黄金抢救10分钟,决定了救治效果和预后。这个患者很幸运,正好被专业的医务人员看到,及时接受了积极、正确的救治,



8月9日18时许,身着红色上衣的李笑展跪在地上,为患者进行心肺复苏。

郑州人民医院供图

应该给那个小伙子点个赞!”对于李笑展,彭山领印象最深刻的是急救技能和急救精神。“什么是正能量?这就是正能量!”这句刷爆朋友圈的话,给李笑展、彭山领做了最好的注解。

据了解,经过李笑展的奋力救治,彭山领、宋帅的紧急施救,加上入院后的全面治疗,患者已转危为安,目前在郑州大学第一附属医院急诊重症监护室接受进一步治疗。

医患好故事 75



8月8日9时40分许,在河南大学第一附属医院儿科病房内,两名患儿在一位护士的陪同下愉快地玩耍。为了让患儿拥有一个健康、愉悦、舒适的就诊环境,该院儿科工作人员在廊道及病房的墙壁上喷绘了白雪公主、哈巴狗与大吉鸡等卡通画。

